

阿米拉过上了好日子

河北日报记者 苑立立

“一带一路”上的幸福回响⑥

从月收入3500埃镑到9800埃镑,从全家人蜗居在父母家到搬进新房子、添置家用电器,5年多来,阿米拉通过努力工作,掌握了水泥生产技术,过上了梦寐以求的好日子。

在距离埃及首都开罗约120公里的茫茫戈壁,一座座高大的建筑物格外引人注目。这里是贝尼苏韦夫国家水泥厂,也是阿米拉工作的地方。

当地时间10月14日,核对好一天的工作流程后,阿米拉大步流星走进厂房,仔细检查生产线的每一个环节,逐一查看设备运行情况。设备检查完,他召集当天前来学习的新员工,现场教授如何进行设备日常巡检维护。“现在是生产旺季,需要人手,得尽快教会他们。”阿米拉说。

阿米拉今年40岁,现在是武安市新峰水泥有限责任公司(以下简称“新峰水泥”)埃及贝尼苏韦夫项目二部的原料班班长。他已在项目部工作了5年多,成为在该项目部工作时间最长的埃及员工。

“在这里,我学到了技术,挣到了钱,还交了新朋友。我很喜欢现在的工作。”阿米拉说,加入新峰水泥这几年,他搬进了属于自己的房子,买了一辆中国品牌的摩托车,感觉生活一天比一天好。

5年前,由于没有专业技能,他只能四处奔波,在工地搬过砖,在车间做过临时工,但依然入不敷出,被生活压得喘不过气。掌握一技之长、拥有一份稳定的工作,成为阿米拉心心念念的梦想。

阿米拉没有想到,他的人生际遇,会因共建“一带一路”而改变。

2016年,新峰水泥与中国建材集团成都建筑材料工业设计研究院有限公司就埃及贝尼苏韦夫水泥厂项目达成合作协议,负责项目技术、生产运营等管理。新峰水泥开始陆续在当地招募员工。

“这家中国企业离家近、待遇好,还能学到新技术。”2018年3月,阿米拉幸运地成为新峰水泥埃及项目部的员工。

这里有物料机、减速机以前没见过的设备,有饭菜免费的员工食堂,有带着空调的员工宿舍……全新的工作环境,让阿米拉的幸福感爆棚。

初到项目部,阿米拉先从简单的擦拭设备、打扫卫生干起,在对设备和工艺流



扫码看视频

图为当地时间10月14日,阿米拉正在生产车间巡检设备。受访者供图

程有了大致了解后,他开始学习设备巡检和一些简单的设备维修保养知识。

为了让员工尽快适应岗位,新峰水泥埃及项目部专门编制了阿拉伯语版的设备操作规程,方便埃及员工学习。阿米拉将其视为珍宝,连休息时间都在对着设备模拟操作流程,遇到不会的地方,第一时间向中国师傅请教。

用心学、用心记、用心问,阿米拉的勤奋好学得到了中国师傅的认可。中国师傅开始手把手教他如何操作设备、如何巡检以及如何维修设备。经过反复琢磨、多次练习,阿米拉的业务水平越来越高,多次在车间组织的技能比武中取得好成绩。

2020年,受新冠疫情影响,项目部国内外的人员轮换受阻。新峰水泥项目部尝试把更多当地人充实到生产一线。凭借丰富的工作经验,阿米拉走上了设备运行管理岗位,成为一名班长。

作为班长,阿米拉不仅要干好自己的工作,还要管理好班内的其他工人。当设备出现故障,他总是冲在最前头,第一个到达现场;当员工遇到不懂的作业流程,他也会耐心指导。

从徒弟到师傅,再带出新徒弟。目前,阿米拉带领着12名工人,管理着3条原料输送设备。“要认真,不能有任何闪失。”这是阿米拉恪守的原则,也是他对新员工的

要求。平日里,阿米拉还主动学汉语,他和中方员工已不需要用翻译或者借助翻译软件来沟通。“作为中国人运营的企业员工,我很骄傲。”阿米拉说。

随之而来的,是越来越稳定的收入。阿米拉每个月把工资交到家里时,妻子都非常开心。

当地时间10月14日晚,阿米拉家里传来阵阵欢声笑语。一家七口正围坐在客厅里,一同看着电视。从电扇、冰箱,再到洗衣机、电视机,家里的电器越来越多,阿米拉的生活越来越富足了。“明年,家里还要再添台空调。”他说。

建项目部生活区、新建厨房、洗手间、卫生间以及活动中心等设施,种植大量果树绿化项目区,并开展员工文化娱乐活动。

贝尼苏韦夫水泥厂项目是埃及的重点项目。埃及项目业主相关负责人表示,中方公司将先进的技术、管理经验输送到埃及,带动了当地就业率的提升,推动了区域经济社会发展。

数据显示,新峰水泥为埃及当地累计提供了近千个就业岗位。目前,埃及员工占项目部员工总数的70%。越来越多的埃及人成为项目部的技术骨干和中坚力量,掌握了中国水泥企业生产技术,有了稳定可观的收入,切实享受到了“一带一路”建设带来的红利。

延伸阅读

运营好一座水泥厂 铺好一条就业路

河北日报记者 苑立立

金秋十月,位于埃及贝尼苏韦夫省新峰水泥项目二部的沙地上满目绿荫。这是新峰水泥第一批到达埃及的员工栽种的一片花果园,如今已成为该公司参与“一带一路”建设的历史见证。

积极践行“一带一路”重大倡议,2016年,新峰水泥承担中国建材集团成都建筑材料工业设计研究院有限公司埃及项

目9条新型干法水泥熟料生产线的技术支持和经营管理服务等工作,依托自身的水泥生产管理经验和专业技术力量,向埃及派出技术、人才、管理等高端运营管理服务团队。截至目前,新峰水泥在埃及运营的水泥企业年总产能达2500万吨,占埃及全国水泥总产能的30%。

7年来,新峰水泥埃及项目部积极改

一段续写千年的“桥”之缘

——第十九届中国吴桥国际杂技艺术节开幕式特写

河北日报记者 龚正龙 史晓冬

舞台之上,一束光投射而下,一位女大提琴手引弓演奏,深情的乐曲缓缓流淌。历届吴桥杂技节的影像交叠浮现,各国“桥”的文艺新名片在舞台上绽放光彩。

艺通四海,桥连五洲。10月20日晚,河北省艺术中心流光溢彩、掌声阵阵,来自世界各地的杂技艺术家跨越千山万水,在吴桥杂技节吉祥物“壮壮”邀请下依次出场,共同相聚在“东方杂技大舞台”。

悠扬的音乐声中,第十九届中国吴桥国际杂技艺术节开幕式演出徐徐拉开帷幕。集体舞蹈节目《鼓舞华夏》率先登场,用极富中华文化元素的鼓,表达喜悦和激情。杂技、武术、舞蹈动静结合,于惊险中呈现唯美意境。

须臾,鼓铃声响起,大漠夕阳无限寥廓,丝绸之路上的沙漠驼队由远及近,三

只真正的骆驼出现在舞台之上。与此同时,12名身着异域服饰的舞蹈演员置身于舞台四方。目光凝视中,来自乌兹别克斯坦的杂技演员献上男女双人皮条节目《遥想丝路》。微弱的烛光下,白衣女子将杂技与舞蹈完美融合,与男演员一起在空中演绎了一个关于爱与梦的故事。

大漠、草原、雄鹰……在悠扬低缓的“长调”音乐中,一群来自蒙古国的杂技演员,带来大跳板节目《壮志凌云》。只见他们翻腾而起,纵身高空,如雄鹰一般展现英姿,现场观众的豪情油然而生。

桥,连接道路,也连接彼此的心灵。在这个享誉世界的“东方杂技大舞台”,一个个惊险炫酷的杂技节目,展现着力与美的结合;一张张激情洋溢的笑脸,释放着梦想与真诚。不同文化相互碰撞交融,传统

杂技和现代元素的融合,呈现出世界杂坛多元化的艺术追求——

闪电手技《炫技桥头》,展现了速度与激情,更见证了友谊和信任;男女双人爬杆《心意交融》,用一根矗立的杆子,讲述着相互探索、彼此扶持、腹语表演《远方问候》,让人们见识了幽默腹语的出神入化;蹬伞节目《千年》,俨然一幅流动的中国画,把人们带入传统山水意境中……

韵白一出彻云霄,来自沧州的中幡表演《龙跃》压轴出场。舞台上,幡旗翻飞,少年们辗转腾挪,展现出矫健的身姿、强劲的力量、无畏的气势。节目惊、险、奇、美,融杂技、古典舞与武术的动作特点于一身,气势恢弘。表演还融入了戏剧元素,由今年获得中国戏剧梅花奖的河北梆子一级演员郝士超盛装参演。“把中国的传统戏曲元素融入

其中,是一次非常棒的尝试。”郝士超说,“我们把戏曲当中的‘大靠’穿插在了节目里,起到烘托整个节目的作用。”

山水相连,运河流淌;丝路驼铃,悠扬回荡……不知不觉间晚会步入尾声,舞台上的沟通之桥流光溢彩,东方杂技盛宴成为欢乐的海洋。本届杂技节开幕式演出执行总导演谷亮亮说:“在这个世界级的杂技舞台上,我们将水墨、戏曲等中华传统文化元素有机地融入表演,积极推动中华文明与世界各国文明间的交流互鉴。”

桥,是为了相聚;聚,是为了更好地开始。从一座桥到千座桥,从艺术交融到民心相通,吴桥杂技节搭建起一座通往世界的文化之桥。

“文有嘉宾,鼓瑟吹笙。”中国吴桥国际杂技艺术节,此刻,大幕开启!

河北省首届全民健身大会开幕

河北日报讯(记者王伟宏)全民健身,你我同行——10月20日晚,河北省首届全民健身大会在唐山新体育中心体育馆开幕,来自全省各地的健身爱好者将参加登山、跳绳等9个大项的角逐。

河北省首届全民健身大会是我省举办的规格最高、规模最大、影响最广的综合性全民健身盛会,设置53个大项,包括定向、跳绳等46个比赛类项目和健身气功、广播体操等7个展演类项目,今年以来,以省、市、县、乡、村五级联动的方式在全省范围内举办,相关赛事走进了学校、机关企事业单位、社区、农村,吸引了15000余名群众参加。

开幕前,河北省首届全民健身大会已有44个大项完赛。开幕后,将举办登山、跳绳、定向、航空模型、自行车、健步走等9个大项的省级

比赛,全部比赛将于10月22日结束。

省体育局相关负责人表示,在省首届全民健身大会带动下,今年我省已举办各类全民健身赛事活动53210场次,356.3万人次参与,掀起了全民健身新热潮。接下来,我省将以省首届全民健身大会为契机,继续深入推进更高水平全民健身公共服务体系建设,促进更多群众参加体育锻炼,不断把全民健身的热情转化为推动高质量发展的动力。

河北省首届全民健身大会由省体育局联合省委省直机关工委、省教育厅、省民委、省农业农村厅、省文化和旅游厅、省乡村振兴局、省总工会、团省委、省妇联、省残联、省红十字会、省体育产业协会、唐山市人民政府主办。

海内外知名侨商河北行 走进秦皇岛活动开幕

现场签约项目金额73.3亿余元

河北日报讯(记者孙也达 通讯员康美思)10月20日,“创业中华·创新河北”海内外知名侨商河北行走秦皇岛活动开幕,30多位中国侨商联合会常务副会长、70余位副会长,120多名知名企业家以及来自全国各地的知名侨商、重点协会、机构负责人等参加活动。

开幕式上,中国电力国际发展有限公司、正大集团、林氏食品集团等分别与秦皇岛市政府、北戴河新区、海港区、昌黎县、燕山大学、秦皇岛经济技术开发区进行项目签约,签约项

目9个,项目金额73.3亿余元。

“创业中华”是中国侨联以汇聚侨资侨智、推动侨界创新创业为目标而打造的一项重要品牌活动。“创业中华·创新河北”海内外知名侨商河北行走秦皇岛活动,由中国侨联经济科技部、中国侨商联合会、河北省侨联、秦皇岛市委市政府共同主办,以“侨创未来,筑梦港城”为主题,聚焦文化旅游、生命健康、高端装备制造、粮油食品等支柱产业搭建涉侨引资引智平台,广邀侨商共享发展机遇、共寻合作商机。

“中国梦·劳动美”河北省首届职工戏剧大赛颁奖晚会举办 职工戏曲大舞台助力 点亮“北方戏窝子”

河北日报讯(记者方素菊)10月18日19时30分,“中国梦·劳动美”河北省首届职工戏剧大赛颁奖晚会在石家庄第一工人文化宫大剧场举办。《林中夜奔》《穆桂英挂帅》《胡风汉月》《大登殿》等经典戏曲选段,在戏剧名家与职工戏剧爱好者的联袂演唱中博得满堂喝彩。

颁奖晚会为荣获“燕赵职工名票”的职工进行了颁奖,同时公布了16位最佳人气奖获得者和17位最佳风采奖获得者。

为弘扬中华优秀传统文化,助力点亮“北方戏窝子”文化品牌,推

动“双争”有我·唱响河北”,今年7月至10月,省委宣传部、省总工会在全省广大职工中组织了“中国梦·劳动美”河北省首届职工戏剧大赛。大赛分预赛、复赛、决赛和汇报展演四个阶段,比赛内容包括京剧、评剧、河北梆子三大剧种,采取线上线下相结合的形式进行。

经过作品征集、市级遴选、省级专家复审、网络点赞、决赛等环节,最终6位选手荣获京剧“燕赵职工名票”,5位选手荣获河北梆子“燕赵职工名票”,5位选手荣获评剧“燕赵职工名票”。

2023年中国(廊坊)农交会举办

河北日报讯(通讯员杨立新 记者解丽达)10月19日,为期4天的2023年中国(廊坊)农产品交易会暨廊坊国际会展中心开幕。本届农交会以“品牌·质量·创新·引领”为主题,旨在通过搭建现代农业贸易、交流、合作平台,进一步扩大农业对外开放水平,助力乡村振兴,推动农业高质量发展。

据介绍,本届农交会展示展销总面积达2万平方米,设有进口展区、葡萄酒烈酒展区、食用菌展区、农业机械展区、林业机械展区

和茶叶展区。本届农交会除来自北京、江苏、云南、内蒙古等省、自治区、直辖市的200余家企业参展外,还有俄罗斯、澳大利亚、法国、马来西亚等国外代表团参加,共展出各类商品上千种,展品数量超过6000件。

本届农交会期间还将举办2023北方地区现代食用菌产业创新发展大会,会上领域内知名专家将围绕相关话题进行研讨,为产业发展遇到的重点难点问题提供破题思路。

三十条措施提升全省政务服务水平

(上接第一版)力争将《河北省12345政务服务便民热线条例》纳入年内地方性法规立法计划,依法保护企业和群众合法权益。”孙志英表示。

到今年年底,213项涉企事项实现京津冀“同城服务”

“十四五”时期,河北仍处于历史性窗口期和战略性机遇期。京津冀协同发展、高标准高质量建设雄安新区等重大国家战略和国家大事,给河北发展带来前所未有的宝贵机遇和战略支撑。

加快推动重大国家战略和国家大事落地落实,《三十条措施》提出了涉企事项京津冀“同城服务”、协助雄安新区争取更多国家级审批权限等一批关键

性、突破性、创新性举措,不断开辟河北发展新境界和各项事业新局面。

聚焦京津冀协同发展向纵深推进,《三十条措施》明确了目标任务:到今年年底,213项涉企事项实现京津冀“同城服务”。

“我们对标长三角一体化示范区,将进一步健全京津冀‘跨省通办’线上互动和联动办理机制,同时在省级政务服务大厅和雄安新区政务服务大厅设立京津冀‘跨省通办’专区,制定专区规则,助力具备条件的涉企事项实现‘一个标准收件、一套机制运转、同标准办理’。”孙志英表示。

据悉,11月底前,108项涉企事项将纳入京津冀“一网通办”专区,实现全流程网办和PC端、移动端、自助端“网

上办”;12月底前,105项涉企事项将实现线下专窗异地代收代办,为京津冀协同和项目疏解提供更多“同城服务”。

“我们全力服务雄安新区高质量发展,高水平管理、高质量疏解发展,推动政务服务领域改革前沿政策措施和具有前瞻性的创新试点示范项目在雄安新区落地。”孙志英表示,该办将坚持“按需授权”原则,赋予雄安新区更多省级审批权限,同时,对标粤港澳大湾区,积极协助雄安新区向国家部委争取下放更多国家级审批权限,助力实现“雄安事雄安办”。

此外,推动公共服务“极简办”。雄安新区公共服务事项办理全面对标北京,聚焦教育、医疗、住房、社保、医保等民生领域事项,努力实现精简办理材料30%以上,简化办事环节100%以上,压缩办理时限100天以上,力争政务服务效能与北京基本持平。

和地区的600多个节目,30000多名中外嘉宾和杂技艺术家相聚河北。经过36年的发展,中国吴桥国际杂技艺术节已经成为中外杂技界交流合作的重要平台,更是中国对外文化交流的一张亮丽名片。

河北精品钢铁如何创造“1+1>2”价值增量

(上接第一版)河钢浦项的投产,为我国汽车市场由传统汽车向新能源汽车转型,提供了低碳、绿色、轻量化的材料解决方案。

众所周知,如今新能源汽车呈轻量化发展趋势,要在保证车辆行驶安全性的同时,显著降低能源消耗。这就要求使用高强度薄规格汽车板产品。

“我们现在生产的锌铁合金产品,厚度在0.3毫米至2.3毫米之间,可以说是薄如蝉翼,最高强度却能达到980兆帕。”这么薄的钢板到底有多结实,河钢浦项汽车板合资项目生产负责人李青打了一个形象的比喻,“就像薄薄的指甲撑起一头大象在上面跳舞。”

“使用这样的汽车板,可降低车身重量约12.5%。”李青说,高强产品来源于硬板支撑,“GA(锌铁合金)汽车板生产难度较高,在全国仅有极少数企业可商业化生产。”同时,河钢浦项汽车板合资项目主打GA特色产品,相较于传统的GI(热浸镀锌)和同类GA产品,其耐腐蚀性更高,焊接和成形性更好,尤其是抗粉化性能较强。GA汽车板生产,涂镀工艺是关键

环节之一。

“河钢在高性能、节能环保、绿色低碳等技术领域具有行业领先优势,浦项控股在汽车外板、GA合金化镀层等技术领域具有行业领先优势。”河钢浦项汽车板合资项目设备负责人周龙告诉记者,目前新建项目生产线采用全球领先的供应设备和全球最先进的智能控制技术,以及镀锌技术、炉鼻子、镀后冷却控制技术、镀层控制技术、合金化热处理技术等多项独有的生产技术专利,让该项目在汽车镀锌钢板这一细分领域处于世界领先水平。

强产品,优服务。依托河钢和浦项控股的全球技术平台,河钢浦项汽车板合资项目与汽车制造商密切合作,发挥供应商先期介入服务(EVI)机制优势,为客户提供全生命周期解决方案;参与汽车早期设计环节,助力其缩短研发时间,降低车身重量和成本,不断优化产品性能。

“我们还与河钢材料院等技术团队签订了产品研发、技术攻关方面的合作协议,构建起了闭环式研发运维体系。”河钢浦项汽车板合资项目生产负责人李青说,“河钢与浦项控股的加工配送

服务中心遍布东北、华北、华东、华南各大区域,均临近终端客户,能够快速对接主机厂客户需求。”

在河钢浦项汽车板有限公司办公区,一幅写有“以绿色高端汽车钢板,创造更加美好的社会”字样的标语牌十分醒目。做绿色、低碳引领者,是河钢集团、韩国浦项控股(POSCO Holdings)合作之初便达成的共识。

“双方的共同目标是,聚合绿色低碳领先优势,为汽车行业用户提供最具价值的绿色低碳钢铁材料。”河钢集团副总经理李毅仁说,绿色低碳钢铁材料不单指钢板镀锌单一工序低碳排放,而是实现原料—冶炼—热轧—冷轧等全链条的低碳排放。

据介绍,河钢浦项汽车板合资项目使用的绿色高端化原料基板由河钢、浦项控股共同供应,主要的公辅和能源介质均取自临近的环保绩效A级企业——唐钢新区,生产工艺实现用地集约化、生产洁净化、废物资源化、能效极致化。“作为全球汽车用钢与低碳冶金技术的引领者,河钢和浦项将共同努力,示范推进新一代氢还原冶炼、熔融还原炼铁等低碳技术开发应用,以及氢能应用、绿电交易等绿色低碳实践。”李毅仁说。